| Manuale istruzioni (struzioni originali
m Instruction manual for owner’s use (Translation of the original instructions)
m Manuel utilisateur (Traduction des instructions originales)
m Betriebsanleitung (Ubersetzung der Originalanleitung)
m Manual de instrucciones (Traduccion de las instrucciones originales)
Manual de instrugdes (Tradugo das instrugdes originais)
Gebruiksaanwijzing (vertaling van de originele instructies)
m Brugsanvisning (Overseettelse af den originale vejledning)
m Instruktionsmanual (Oversittning av originalinstruktionerna)
m Kayttoohjeet (Alkuperaisten ohjeiden kaannos)
m Eyxe1pidlo odnyIwv (Meragpaon Twv mpwrdTumwy odnyicv)
Instrukcje obstugi (Tlumaczenie oryginalnej instrukcji)
m Upute za upotrebu (Prijevod izvomih uputa)
“ Navodila za uporabo (Prevod originalnih navodil)
m Kezelési utmutat6 (Az eredeti hasznalati utasitas forditasa)
m Prirucka k obsluze (prekiad pivodnich pokynt)
m Navod na obsluhu (Preklad originalneho navodu na obsluhu)
m PyKOBO.qCTBO M0 3KCnyaTauWnK (Mepesoa opuriHanbHbIX UHCTPYKLAI)
m Bruksanvisning (Oversettelse av de originale instruksene)
[Iil Kullanma talimati (Asil yonergelerin gevirisi)
m Manual de utilizare (Traducerea instructiunilor originale)
m PwKoB0OACTBO MO ekcnnoaraumsTa (MpeBog Ha MbPBOHAYAMHMUTE MHCTPYKLVM)
m Uputstva za upotrebu (Prevod izvornih uputstava)
Instrukcijy vadovélis (Originaliy instrukcijy vertimas)
ﬂ Kasutamisjuhend (Originaaljuhiste tsige)
Instrukciju rokasgramata (Originalas instrukcijas tulkojums)
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Attenzione! - Warning! - Attention! - Achtung! - jCuidado! - Atengao! - Waarschuwing! - Advarsel!
- Varning! - Varoitus! - Mpoooyi! - Uwaga! - Pozor! - Pozor! - Figyelem! - Pozor! - Pozor! - BHumanue! -
Advarsel! - Uyari! - Atentie! - Biumanue! - Paznja! - Démesio! - Tahelepanu! - Uzmanibu!

Tutti i dati identificativi, costruttore, modello, codice e numero di serie, sono riportati sull'etichetta CE applicata sull'ultima pagina del manuale.
Al identification data: manufacturer, model, code and serial number are printed on EC label stuck onto the last page of this manual.

Toutes les données d'identification : fabricant, modéle, référence et numéro de série, sont indiquées sur I'étiquette CE appliquée sur la
derniére page du manuel.

Samtliche Geratedaten wie Hersteller, Modell, Artikel- und Seriennummer sind auf der CE-Plakette angefiihrt, die auf der letzten Seite des
Handbuchs abgebildet ist.

Todos los datos identificativos: fabricante, modelo, cédigo y nimera de serie figuran en la etiqueta CE aplicada en la Ultima pagina del manual.

Todos os dados de identificagao: fabricante, modelo, cddigo e nimero de série sdo impressos na etiqueta CE colada na Ultima pagina deste
manual.

Alle identificatiegegevens: fabrikant, model, code en serienummer zijn gedrukt op het EG-etiket dat is aangebracht op de laatste pagina van
deze handleiding.

Alle identifikationsoplysninger: Producent, model, kode og serienummer findes pa CE-maerkaten, der er anbragt pa sidste side i denne manual.
Alla identifieringsdata, tillverkare, modell, kod och serienummer, aterges i CE-markningen, som sitter pa sista sidan i manualen.

Kaikki tunnistustiedot, kuten valmistaja, malli, koodi ja sarjanumero Idytyvat oppaan viimeisella sivulla olevasta CE-merkinnasta.

Oha 1o oronygia ToUTéTNTag, KOTAOKEUAOTAS, poviEho, kwdikdg, kar apiBpds oepag, avagépovial atnv enkéta CE mou Bpioketan oy
Teheutaia oeAida Tou eyyelpidiou xpRang.

Wszystkie dane identyfikacyjne: producent, model, kod i numer seryjny zostaly wskazane na oznaczeniu CE przyklejonym na ostatniej stronie
niniejsze] instrukgji.

Svi identifikacijski podaci: proizvodac, model, Sifra i serijski broj su ispisani na CE etiketi koja se nalazi na posljednjoj stranici ovog prirugnika.
Vsi identifikacijski podatki, proizvajalec, model, koda in serijska Stevilka, so navedeni na CE oznaki, ki se nahaja na zadnji strani prironika.

Az azonositashoz szikséges adatok, Ggymint gyartd, modell, kod és sorozatszam, megtalalhatok a kézikinyv utols cldalara ragasziott
EK-cimkén.

V8echny identifikatni Udaje (vyrobce, model, kod a sériove gislo) jsou vytistény na titku EK nalepeném na posledni strané této pfirucky.
VEetky identifikaéné Odaje (wyrobca, model, kod a sériové Eislo) si vytladené na Stitku EK nalepenom na posledne] strane tejto prirugky.

Bce woeHTWdMKALUMOHHLIE JaHHLIE, HA3BAHWE NPOMIBOOMTENA, MOLENL, HOMED W CEpMRHLIA HOMEp ykasaHbl Ha aTukeTke CE, HakneenHoi
Ha nocnedHel CTpaHMLEe PyXoBOACTBA.

Alle identifikasjonsdata: Produsent, modell, kode og serienummer er trykt pa EU-merket som du finner pa den siste siden i denne
bruksanvisningen.

Tiim kimlik verileri: trefici, model, kod ve seri numarasi, bu kilavuzun son sayfasina yapistinlmis olan AT etiketi izerine bastimistir.

Toate datele de identificare, producatorul, modelul, codul si numéarul de serie sunt redate pe eticheta CE aplicata pe ultima pagina a manualului.
Bemukm MOEHTUMKALIMOHHN AaHHK - NPOMABOAMTEN, MOEN, KOA W CEPHEH HOMEp - ca oTnexarany Bbpxy CE Mapkmposkara Ha nocnegHara
CTPaHWULa Ha HACTOALLOTO PLKOBOACTBO.

Svi identifikacijski podaci: proizvodaé, model, Sifra i serijski broj su ispisani na CE etiketi koja se nakazi na zadnjoj strani ovog priruénika,

Visi identifikaciniai duomenys: gamintojas, modelis, kodas ir serijos numeris, yra isspausdinti EB eliketéje, priklijuctoje paskutiniame Sio
vadovo puslapyje.

Kaik identifitseerimisandmed, nagu tootja, mudel, kood ja seerianumber, on triikitud toote tagakiiliel olevale EU mérgistusele.

Visi identifikdcijas dati: raZotajs, modelis, kods un sérijas numurs ir drukati uz EK etiketes, kas pieliméta &is rokasgramatas pedéja lapa.



Dichiarazione di conformita CE - Declaration of compliance EEC - Déclaration de conformité CE -
EG Konformitétserklarung - Declaracion de conformidad CE - Declaragao de conformidade CE -
Verklaring van overeenstemming EEG - CE-Overensstemmelseserklaring -
Forsakran om CE-6verensstammelse - CE Vaatimustenmukaisuusvakuutus -

AnAwon cuppoppwong CE - Deklaracja zgodnosci WE -

Izjava o sukladnosti direktivama EZ - Izjava o skladnosti ES -

EK Megfelelési nyilatkozat - ES Prohlaseni o shodé - Prehlasenie ES o zhode -
Oeknapauus o coorBeTcTBUN HopMam EO - EF-overensstemmelseserklaering -

AT uygunluk beyan - Declaratie de conformitate CE -

[eknapauus 3a cboTBeTCTBME Mo cTaHAapT Ha EO - Izjava o sukladnosti propisima EZ -
Deklaracija dél EB reikalavimy vykdymy - Vastavusdeklaratsioon EK - Pazinojums par atbilstibu EK prasibam

La seguente dichiarazione ¢ allegata in copia originale al compressore.

The following declaration is attached to the compressor in original copy.

La déclaration suivante est jointe en copie originale au compresseur.

Die gegenstandliche Erklarung wird im Original dem Kompressor beigepackt.
La siguiente declaracion se adjunta en copia original al compresor.

A seguinte declaragao estd anexada ao compressor na cépia original.

Een originele kopie van de onderhavige verklaring is bij de compressor gevoegd.
Denne erkleering vedleegges kompressoren i farsteeksemplar.

Foljande férsakran bifogas kompressorn i originalkopia.

Seuraava vakuutus on liitetty kompressoriin alkuperaisena kopiona.
AuBEVTIKO aVTITUTTO TNG TTAPAKATW SAAWONG TTPOCOPTATAI OTOV GUUTTIEDTH.
Oryginat niniejszej deklaracji jest dotaczony do sprezarki.

Uz kompresor je priloZzena kopija originala sljedece izjave.

Ta izjava je v originalu prilozena kompresoriju.

Az alabbi nyilatkozat eredeti példanya a kompresszor mellékletét képezi.
Nasledujici prohlaseni je pfilozeno ke kompresoru v originalni kopii.
Nasledujuce vyhlasenie je priloZzené ku kompresoru v originalnej kopii.
OpwrvHan geknapauum npunaraeTcst K KoMnpeccopy.

Den felgende erklaeringen er festet til kompressoren i original kopi.
Asagidaki beyan, orijinal niisha olarak kompresore ilistiriimistir.

Urmétoarea declaratie este anexata in copie originala la compresor.
OpwrvHanHo Konve Ha crnefHaTa Aeknapauus e npukpeneHa kbM komnpecopa.
Uz kompresor je priloZzena kopija originala sledece izjave.

Toliau pateiktos deklaracijos originali kopija pritvirtinta prie kompresoriaus.
Selle avalduse originaaleksemplar on kinnitatud kompressorile.

Sekojosas deklaracijas originala kopija ir pievienota kompresoram.

ABOBORERORNELEREREREREREER

Il costruttore - The manufacturer - Le fabricant - der Hersteller - El fabricante - O fabricante -
De fabrikant - Producent - Tillverkare - Valmistaja - O kataokeuaoTAg - Producent -
Proizvoda¢ - Proizvajalec - A gyarté - Vyrobce - Vyrobca - MNpoussoagutens -
Produsent - Uretici - Producatorul - Mpoussoauten - Proizvodaé - Gamintojas - Tootja - Razotajs

IT Dichiara sotto la sua esclusiva responsabilita, che il compressore d’aria qui di seguito descritto &€ conforme alle prescrizioni di
sicurezza delle direttive applicabili.

GB Declares under its sole responsibility that the air compressor described below complies with the safety requirements of applicable
directives.

FR Déclare sous son entiere responsabilité que le compresseur d’air décrit ci-aprés est conforme aux prescriptions de sécurité des
directives applicables.




DE

Erklart unter ihrer alleinigen Verantwortung, dass der in Folge beschriebene Luftkompressor den Sicherheitsvorschriften der
anwendbaren Richtlinien entspricht.

ES Declara, bajo su exclusiva responsabilidad, que el compresor de aire descrito a continuacién responde a las prescripciones de
seguridad de las directivas aplicables.

PT Declara sob a sua exclusiva responsabilidade que o compressor de ar descrito a seguir estd em conformidade com as prescrigées
de seguranga das directivas aplicaveis.

NL  Verklaart onder zijn eigen verantwoordelijkheid dat de hieronder beschreven persluchtcompressor in overeenstemming is met de
veiligheidsvoorschriften die van toepassing zijn.

DK Erkleerer under eget ansvar, at luftkompressoren, der beskrives nedenfor, er i overensstemmelse med sikkerhedsforskrifterne i
direktiverne.

SE Forsakrar under eget ansvar att den luftkompressor som beskrivs nedan éverensstdmmer med de tillampliga direktivens
sakerhetsforeskrifter.

Fl Vakuuttaa omalla vastuullaan, etté seuraavassa esitelty iimakompressori vastaa sovellettavien direktiivien turvallisuusvaatimuksia.

GR AnAwvel pe atmokAgloTIKR SIKA TNG €UBUVN, OTI 0 GUPTTIECTAG OEPOG TTOU TTEPIYPAPETAI TIAPOKATW AVTATIOKPIVETAI OTIG TTPOSIAYPAPEG
AoQaAEIag TwV odnyIWV TTou I0XU0UV.

PL Oswiadcza na swojq wytaczng odpowiedzialno$¢, Zze opisana ponizej sprezarka spetnia wymagania w zakresie bezpieczenstwa
zawarte w obowigzujacych dyrektywach.

HR Izjavljuje pod vlastitom odgovorno$éu da dolje opisani kompresor zraka udovoljava svim sigurnosnim zahtjevima vazecih Direktiva.

Sl Izjavlja pod lastno odgovornostjo, da je v nadaljevanju opisan kompresor za zrak skladen z varnostnimi dolocili dozadevnih direktiv.

HU Sajat feleléssége tudataban kijelenti, hogy a lent megnevezett kompresszor megfelel a vonatkozé iranyelvek biztonsagi
kévetelményeinek.

CZ Prohlasuje s plnou odpovédnosti, Ze uvedeny vzduchovy kompresor vyhovuje bezpecnostnim pozadavkim pfislusnych smérnic.

SK Vyhlasuje na vlastni zodpovednost, Ze uvedeny vzduchovy kompresor vyhovuje bezpecnostnym poziadavkam prislusnych
smernic.

RU  3asBnser noa CBO UCKMIOUYUTENbHYIO OTBETCTBEHHOCTb, YTO BO3/YLLUHbIN KOMNPECCOP, ONUCaHHbI HUXe, OTBeYaeT BCem
TpeboBaHusiM 6e30MacHOCTV NPUMEHSIEMbIX AUPEKTMB.

NO Erkleerer under eget ansvar at luftkompressoren her beskrevet er i overensstemmelse med sikkerhetsforskriftene i de gjeldende
direktivene.

TR  Tek sorumluluk kendisinde olmak (izere, asagida agiklanan hava kompresoriintiin, gegerli direktiflerin glivenlik gereklerine uygun
oldugunu beyan eder.

RO Declara pe propria raspundere ca compresorul de aer descris in continuare este conform cu cerintele de siguranta ale directivelor
aplicabile.

BG [leknapupa Ha cobcTBeHa OTTOBOPHOCT, Ye ONUCaHWST No-A0sY Bb3AyLUEH KOMMNPECOP € B CbOTBETCTBUE C M3UCKBAHUATA Ha
NpUNOXUMUTE AUPEKTVBM 3a Be3onacHocT.

RS Izjavljuje pod liénom odgovorno$¢u da je dole opisan kompresor vazduha u skladu sa svim zahtevima bezbednosti koje propisuju
vazece Direktive.

LT  Suvisa atsakomybe parei$kia, kad Zemiau aprasytas oro kompresorius atitinka taikomy direktyvy saugos reikalavimus.

EE Avaldab enda taieliku vastutusega, et jargnevalt kirjeldatud hukompressor vastab kohaldatavate direktiivide ohutusnduetele.

LV  Pilnba apstiprina, ka talak minétais gaisa kompresors atbilst piemérojamo direktivu drosibas prasibam.




(IT) LEGENDA SEGNALETICA DI SICUREZZA SUI PRODOTTI
KEY TO PRODUCT SAFETY SIGNS

@ LEGENDE DES PICTOGRAMMES DE SECURITE
FIGURANT SUR LES PRODUITS

ERKLARUNG DER SICHERHEITSKENNZEICHNUNG AN
DEN PRODUKTEN

@ INSCRIPCION DE LA SENALIZACION DE SEGURIDAD
COLOCADA EN LOS PRODUCTOS

LEGENDA DA SINALETICA DE SEGURANGA NOS
PRODUTOS

VERKLARING WAARSCHUWINGSSYMBOLEN OP
PRODUCTEN

@ SIGNATURFORKLARING TIL PRODUKTERNES
SIKKERHEDSSKILTNING

@ FORKLARING TILL SAKERHETSSYMBOLER PA
PRODUKTERNA

@ TUOTTEITA KOSKEVAT TURVAMERKIT

YMNOMNHMA EHMATQN AZ®AAEIAZ ZTA MPOIONTA
LEGENDA ZNAKOW OSTRZEGAWCZYCH NA WYROBACH
ZNAKOVI ZA UPOZORENJE NA PROIZVODIMA

IT Leggere attentamente il manuale d'istruzioni prima dell'uso

GB Before use, read the handbook carefully

FR Lire attentivement le Manuel Opérateur avant toute utilisation

DE Vor Inbetriebnahme Gebrauchsanleitung aufmerksam lesen

ES Leer atentamente el manual de instrucciones antes de usar el equipo

PT Ler com atengdo o manual de instrugdes antes do uso

NL Lees véor gebruik aandachtig de handleiding door

DK Lees omhyggeligt instruktionsmanualen far brug

SE Lés bruksanvisningen noggrant fére anvandning

Fl  Lue kéyttdopas huolellisesti ennen kayttéa

GR AlaBdoTe TIPOOTEKTIKG TO EYXEIPIDIO 0BNYILVV TIPIV ATT6 TN XPHoN

PL Przed uzyciem nalezy doktadnie zapoznac sig z instrukcjami obstugi

HR Prije upotrebe pazljivo procitajte upute za upotrebo

Sl Pred uporabo, pazljivo preberite navodila za uporabo

HU Hasznalat el6tt figyelmesen olvassa el a kézikonyvet

CZ Pred zahajenim prace si pozorné prectéte prirucku pro pouziti.

SK Pred pouzivanim vyrobku si pozorne precitajte navod na jeho pouzitie

RU Tepen Tem, kak NpucTynuTb k paboTe, BHUMATENbHO NpoynTanTe
VHCTPYKLMIO MO 3KCMMyaTaumum

NO Les ngye bruksanvisningen far bruk

TR Kullanimdan énce kullanim kilavuzunu dikkatlice okuyunuz

RO Cititi cu atenie manualul de instructiuni fnainte de utilizare!

BG BHuMartenHo npodeTeTe pbKOBOACTBOTO MO eKcrnoataLys npeau ynorpeda

RS Pre upotrebe paZljivo procitajte priru¢nik s uputstvima

LT Prie$ imdamiesi darbo atidZiai perskaitykite naudojimo vadovélj

EE Enne kasutamist lugege kasutamisjuhend tahelepanelikult labi

LV Uzmanigi izlasiet izmanto$anas instrukciju pirms produkta lietoSanas

IT  Pericolo di scottature
GB Warning, hot surfaces
FR Risque de brllures

DE Verbrennungsgefahr
ES Peligro de quemaduras
PT Perigo de queimaduras
NL Gevaar voor brandwonden
DK Risiko for skoldning

SE Risk for brannskador
FI  Palovammavaara

GR Kivduvog eyKaupdtwy

(SD) OPOZORILNI ZNAKI NA PROIZVODIH

@A TERMEKEKEN TALALHATO BIZTONSAGI JELZESEK
LISTAJA

(C2) BEZPECNOSTNI ZNAGENI NA VYROBCICH

LEGENDA: BEZPECNOSTNE OZNACENIA NA
VYROBKOCH

YCIOBHbIE NMPEAYNPEOUTENbHbIE 3HAKK NO
BE30MNACHOCTU PABOTbI C U3OENUAMU

SIKKERHETSTEGNFORKLARING PA PRODUKTENE
URUNLER HAKKINDA GUVENLIK TALIMATLARI LEJANDI

@ LEGENDA INDICATOARELOR DE SECURITATE APLICATE
PE PRODUSE

TNEFEHOA HA 3HALUTE 3A BE3OMNACHOCT BbPXY U3OENUATA

@ UPOZORAVAJUCE NAZNAKE O BEZBEDNOSTI
PROIZVODA

@ SUTARTINIAI [SPEJAMIEJI ZENKLAI DEL DARBO
SAUGUMO SU GAMINIAIS

(EE) OHUTUSNOUDED
PRODUKTU DROSIBAS NORADIJUMA ZIMJU SARAKSTS

PL Uwaga, grozi poparzeniem
HR Opasnost opekotina

Sl Nevarnost opeklin

HU Figyelem, éget6 felliletek
CZ Nebezpedi spaleni!

SK Nebezpecenstvo popalenia !
RU OnacHocTb oxora

NO Fare for a brenne seg

TR Yanma tehlikesi

RO Pericol de arsuri

BG OnacHocT oT usrapsiHus

RS Opasnost od opekotina

LT Nudegimo pavojus

EE Sittivuse oht

LV Piesargieties no apdedzina$ana

IT  Attenzione corrente elettrica

GB Dangerous voltage

FR Attention: présence de courant électrique
DE Achtung, elektrische Spannung

ES Atencidn, corriente eléctrica

PT Atenc&o corrente eléctrica

NL Attentie, elektrische stroom

DK Advarsel elektrisk stram

SE Varning - elektricitet

FlI Huom. vaarallinen jannite

GR Mpoaooxr nAekTpIkS peUpa

PL Uwaga, niebezpieczenstwo porazenia pradem elektrycznym
HR Paznja, elektri¢ni napon

Sl Pozor, elektricna napetost

HU Figyelem, elektromos aram

CZ Pozor - elektrické napéti!

SK Pozor - elektricky prud !

RU Puck anekTpuyeckoro HanpsbkeHus
NO Forsiktig elektrisk stram

TR Dikkat elektrik akimi

RO Atentie! Pericol electric

BG BHuMaHue: enekTpuyeku Tok

RS Paznja elektricna struja

LT Elektros jtampos rizika

EE Ettevaatust - elektrivool

LV Esiet uzmanigi - elektribas plisma



fo\

Pericolo avviamento automatico IT  Protezione obbligatoria dell'udito, della vista e delle vie respiratorie
Danger - automatic control (closed loop) GB Hearing, sight and respiratory protection must be worn

Risque de démarrage automatique FR Portobligatoire de protections auditives, oculaires et des voies respiratoires
Gefahr durch automatischen Anlauf DE Gehorschutz, Augenschutz und Atemschutz sind obligatorisch vorgeschrieben
Peligro de arranque automatico ES Proteccion obligatoria de los oidos, de la vista y de las vias respiratorias
Perigo arranque automatico PT Protecgéo obrigatoria do ouvido, da vista e das vias respiratorias
Gevaar voor automatisch starten NL Verplichte bescherming van oren, ogen en luchtwegen

Fare automatisk start DK Obligatorisk beskyttelse af harelse, syn og luftveje

Risk for automatisk start SE Horselskydd, skyddsglaségon och andningsmask obligatoriskt
Automaattisen kaynnistymisen vaara FI  Kaytettava kuulosuojaimia, suojalaseja ja hengityksensuojaimia
Kivduvog autéuaTtng ekkivnong GR  YTIOXPEWTIKO TIPOCTATEUTIKS AKOMG, GPOCNG KAl TOU QVOTIVEUOTIKOU GUOTANATOG
Uwaga, niebezpieczenstwo automatycznego uruchomienia sie PL  Obowigzkowo zabezpieczy¢ stuch, wzrok i drogi oddechowe

Opasnost kod automastkog uklapanja HR Obavezna zaétita ociju, didnih puteva i sluha

Nevarnost pri avtomatskem zagonu Sl Obvezna za&c¢ita o€, dihal in sluha

Automatikus beindulas veszélye HU Alégutak, a latas és a hallas védelme kotelez

Nebezpeéi - automatické spousténi! CZ Povinnost chranit sluch, o¢i a dychaci cesty.

Nebezpecenstvo - automatické spustenie ! SK Povinna ochrana sluchu, zraku a dychacich ciest !

OnacHOCTb aBTOMaTUYECKOrO BKIOYEHNS RU O6s3atensHas sawuta yweit, nuua u abixatenbHbix nyTei

Fare for automatisk oppstart NO Obligatorisk & ta i bruk herselsvern, vernebriller og pustemaske

Dikkat otomatik calisma tehlikesi TR Mecburi isitme, gérme ve solunum yollari korumasi

Pericol pornire automata RO Echipament de protectie obligatoriu pentru urechi, ochi si cai respiratorii
OnacHOCT OT aBTOMaTUYHO NyckaHe B Xof BG 3apbnxuTenHucpeacTsasasallmtaHacyxa,3peHneTonauxaTenHuTensTuLa
Opasnost od automatskog pokretanja RS Obavezna zastita sluha, vida i di$nih puteva

Automatinio sijungimo pavojus LT Privaloma ausy, veido ir kvépavimo taky apsauga

Ohtlik - automaatiline kaivitus EE  Kuulmis-, ndgemis- ning hingamisteede kaitse on kohustuslik

Uzmanibu - automatiska iedarbina$anas LV  Obligata dzirdes, redzes un elpo$anas celu aizsardziba

PEEEEERHEEREEEAREREREEREA®E

Conservare questo manuale d'istruzioni per poterlo consultare in futuro

Preserve this handbook for future reference

Conserver le présent manuel pour pouvoir le consulter ultérieurement

Diese Bedienungsanleitung firr spateres Nachschlagen sorgféltig aufbewahren

Conservar este manual de instrucciones para poder consultarlo en el futuro

Guardar este manual de instrugdes para o poder consultar no futuro

Bewaar deze handleiding voor toekomstige raadpleging

Opbevar denne brugsanvisning saledes, at det altid er muligt at indhente oplysninger pa et senere tidspunkt
Forvara denna bruksanvisning fér framtida konsultation

Séilyta ohjekirja voidaksesi etsia siita tarvittaessa ohjeita

®UAGETE TO TTAPOV €YXEIPIDIO OSNYILWV Yia HEANOVTIKA XPrion

Przechowywac¢ niniejszy podrecznik instrukcji obstugi tak, aby mozna byto korzysta¢ z niego w przysztosci
Sacuvajte ovaj prirucnik s uputama da biste ga mogli konzultirati u buduénosti

Skrbno shranite ta priro¢nik

Orizze meg a kézikdnyvet a jovoben vald tanulmanyozashoz

UloZte tuto pFirucku s pokyny pro pouZiti na vhodném misté, abyste ji mohli kdykoli pouZit

Uschovaijte tuto priruc¢ku s pokynmi na obsluhu pristroja tak, aby ste mohli do nej kedykolvek nahliadnat
CoxpaHsiiTe laHHOe PYKOBOACTBO B TEHEHWe BCEro nepuoaa akennyaraumm komnpeccopa

Du ma oppbevare denne bruksanvisningen slik at du kan sla opp i den ved senere behov

Bu kullanim kilavuzunu gelecekte danismak igin muhafaza ediniz

Pastrati manualul de instructiuni pentru a-I putea citi si pe viitor

3anaserte TOBa PbKOBOACTBO MO ekcnnoarauusTa, 3a ia MoxXeTe Aa ro usnonasate 1 B 6baelle
Sacuvajte ovaj prirucnik s uputstvima da bi mogli da ga konsultujete i u budu¢nosti

Saglabat instrukciju rokasgramatu, lai varétu izmantot nepiecieSamibas gadijuma

Hoidke kaesolevat kasutusjuhendit alles, et saaksite seda tulevikus kasutada

I8saugoti Sig instrukcijy knygute tam, kad ateityje galétuméte joje pasikonsultuoti



@ DATI TECNICI: Fare riferimento all'etichetta applicata
sull'ultima pagina del manuale

TECHNICAL DATA: Please, refer to the label stuck onto the
last page of this manual

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES : Se référer a l'étiquette
appliquée sur la derniére page du manuel

TECHNISCHE DATEN: Sie sind dem Etikett zu entnehmen,
das an der letzten Seite des Handbuchs angebracht ist

(ES) DATOS TECNICOS: Consulte la etiqueta aplicada en Ia dltima
pagina del manual

DADOS TECNICOS: Por favor, consulte o rétulo aplicado na
ultima pagina deste manual

@ TECHNISCHE GEGEVENS: Raadpleeg het etiket dat is
aangebracht op de laatste pagina van deze handleiding

TEKNISKE DATA: Se maerkaten, der er sat pa sidste side af
denne manual

(SE) TEKNISKA DATA: Se etiketten applicerad pa sista sidan i
denna manual

@ TEKNISET TIEDOT: Tiedot [6ytyvat kayttdoppaan viimeiselle
sivulle kiinnitetysta etiketista

TEXNIKA ZTOIXEIA: Avatpégre oTnV €TIKETA TTOU Eival
UTTdpxEl TNV TeEAEUTaia EAIdA TOU EYXEIPIDiOU

DANE TECHNICZNE: Odnosi si¢ do etykietki znajdujacej sie
na ostatniej strony instrukcji obstugi

TEHNIGKI PODACI: Molimo vas pogledaite etiketu na
posljednjoj stranici ovog priruénika

(SD TEHNIENI PODATKI: Poglej oznako, navedeno na zadnji
strani prirocnika

@ MUSZAKI ADATOK: Lasd a kézikényv utolsé oldalara
ragasztott cimkét

(C2) TECHNICKE UDAJE: Informace naleznete na &titku
nalepeném na posledni strané manualu

@ TECHNICKE UDAJE: Informacie najdete na Stitku nalepenom
na poslednej strane tejto prirucky

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKWU: CMOTpUTE STUKETKY,
NPUKPENeHHyto Ha nocrneaHei CTpaHuLE PyKoBOACTBa

TEKNISKE DATA: Det vises til etiketten festet til siste side i
denne manualen

TEKNIK VERILER: Liitfen bu kilavuzun son sayfasina
yapistiriimis olan etikete bakiniz

DATE TEHNICE: Va rugam sa consultati eticheta lipita pe
ultima pagina a acestui manual

TEXHVI'-IECKI/I OAHHU: Bwxte eTuketa, 3aneneH Ha
rnocnegHara cTpaHvua Ha HacToSALWOTO PbKOBOACTBO

TEHNICKI PODACI: Pogledajte etiketu zaleplienu na
poslednjoj strani priru¢nika

@ TECHNINIAI DUOMENYS: Remtis etiketés, priklijuotos ant
paskutinio instrukcijy vadovo puslapio, duomenimis

@ TEHNILISED ANDMED: vt juhendi viimase lehekiilje kiilies
olevat silti

@ TEHNISKIE DATI: Skatiet uzlimi, kas piestiprinata pie
rokasgramatas pédéjas lappuses

(IT) Facsimile targhetta identificazione prodotto - (GB) Facsimile product identification plate - (FR) Fac-similé plaquette signalétique du produit -
(DE) Faksimile Produkttypenschild - (ES) Fac-simil placa identificacion del producto - (PT) Fac-simile da placa de identificagdo do produto -
(NL) Facsimile identificatieplaatje product - (DK) lllustration af maerkeplade - (SE) Facsimile produkt typskylt -

(FI) Tuotteen arvokilven nakdiskopio - (GR) MoT6 avriypago mivakidag avayvwpiong mpoiovrog - (PL) Wzér tabliczki identyfikujacej produkt -
(HR) Faksimil plo¢ica s identifikacijskim podacima proizvoda - (Sl) Vzorec identifikacijske plos¢ice za izdelek -

(HU) A termék azonosité tablajanak masolata - (CZ) Faksimile typového stitku - (SK) Faksimile typového $titku -

(RU) O6paseu naeHTUdMKaLMOHHOI Tabnuuku Ha npoaykuuio - (NO) Faksimile av skiltet som identifiserer produktet -

(TR) Faks iiriin tanitim plakasi - (RO) Fax placuta de identificare a produsului -

(BG) ®akcumune ot Tabenarta ¢ naeHTUMKaLMOHHUTE AaHHK Ha npoaykTa - (RS) Faksimil tablica sa identifikacionim podacima proizvoda -
(LT) Produkto identifikacinés lentelés faksimilé - (EE) Toote andmeplaadi koopia - (LV) Izstradajuma identifikacijas plaksnites kopija
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GB

FR

DE

ES

Legenda:

1- Dati del costruttore

2 - Marchio CE e simbolo RAEE

3- Modello / Codice / Numero di serie

4 - Aria aspirata misurata in (I/min) e (cfm)

5- Aria resa dal compressore misurata in (I/min) e (cfm)

6 - Pressione massima di esercizio (bar e PSI), capacita del
serbatoio (1), giri al minuto (RPM), peso (kg)

7 - Livello di potenza acustica garantito in dB(A);
Livello di potenza acustica misurato in dB(A)

8 - Dati elettrici: tensione di alimentazione (V), frequenza (Hz),
corrente assorbita (A), potenza in (kW) e (HP)

9 - Fattore di servizio

10 - Dichiarazione di origine

11 - Anno di produzione/fabbricazione

Legend:

1- Manufacturer’s data

2- CE mark and WEEE symbol

3- Type/ Code / Serial Number

4 - Air displacement expressed in (I/min) and (cfm)

5- Air delivered by the compressor expressed in (I/min) and (cfm)

6 - Maximum operating pressure (bar and PSI), tank capacity (1),
rotations per minute (RPM), weight (kg)

7 - Guaranteed sound power level in dB(A);
Measured sound power level in dB(A)

8 - Electric data: voltage (V), frequency (Hz), absorption (A), power
in (kW) and (HP)

9- Duty cycle

10 - Declaration of origin

11 - Year of production/manufacturing

Légende :

1- Données du constructeur

2 - Marquage CE et symbole DEEE

3- Modeéle / Code / Numéro de série

4 - Air aspiré mesuré en (I/min) et (cfm)

5- Air refoulé par le compresseur mesuré en (I/min) et (cfm)

6 - Pression maximale de fonctionnement (bar et PSI), capacité du
réservoir (l), tours par minute (RPM), poids (kg)

7 - Niveau de puissance acoustique garanti en dB(A)
Niveau de puissance acoustique mesuré en dB(A)

8- Données électriques : tension d’alimentation (V), fréquence
(Hz), courant absorbé (A), puissance en (kW) et (HP)

9 - Facteur de service

10 - Déclaration d'origine

11 - Année de production/fabrication

Zeichenerklarung:

1- Daten des Herstellers

2- CE-Zeichen und WEEE-Symbol

3- Modell / Code / Seriennummer

4 - Saugluft gemessen in (Liter/Min) und (Kubikfu3/Min)

5- Vom Kompressor bereitgestellte Luft gemessen in (Liter/Min)
und (Kubikfu3/Min)

6 - Maximaler Betriebsdruck (bar und PSI), Fassungsvermogen des
Tanks (Liter), Drehzahl (U/Min), Gewicht (kg)

7 - Garantierter Schallleistungspegel in dB(A)
Gemessener Schallleistungspegel in dB(A)

8 - Elektrische Daten: Versorgungsspannung (V), Frequenz (Hz),
Stromaufnahme (A), Leistung in (kW) und (PS)

9 - Servicefaktor

10 - Ursprungserklarung

11 - Produktions-/Herstellungsjahr

Leyenda:

1- Datos del constructor

2- Marca CE y simbolo RAEE

3- Modelo / Cédigo / Numero de serie

4 - Aire aspirado medido en (I/min) y (cfm)

5- Aire entregado por el compresor medido en (I/min) y (cfm)

6 - Presion maxima de funcionamiento (bar y PSI), capacidad del
deposito (1), revoluciones por minuto (RPM), peso (kg)

7 - Nivel de potencia acustica garantizado en dB(A)
Nivel de potencia acustica medido en dB(A)

8 - Datos eléctricos: tension de alimentacion (V), frecuencia (Hz),
corriente absorbida (A), potencia en (kW) y (HP)

9 - Factor de servicio

10 - Declaracion de origen

11 - Ao de produccién/fabricacion

PT

NL

DK

SE

Fl

Legenda:

1- Dados do fabricante

2 - Marca CE e simbolo RAEE

3 - Modelo / Cédigo / Numero de série

4 - Ar aspirado medido em (I/min) e (cfm)

5- Arfornecido pelo compressor medido em (I/min) e (cfm)

6 - Pressdo maxima de funcionamento (bar e PSI), capacidade do
reservatorio (1), rotagdes por minuto (RPM), peso (kg)

7 - Nivel de poténcia acustica garantido em dB(A)
Nivel de poténcia sonora medido em dB(A)

8 - Dados elétricos: tensdo de alimentagao (V), frequéncia (Hz),
corrente absorvida (A), poténcia em (kW) e (HP)

9 - Fator de servigo

10 - Declaragéo de origem

11 - Ano de produgéo/fabricagéo

Legenda:

1- Gegevens van de fabrikant

2 - CE-markering en AEEA-symbool

3- Model / Code / Serienummer

4 - Gemeten aangezogen lucht in (I/min) en (cfm)

5- Gemeten luchtopbrengst van de compressor in (I/min) en (cfm)

6 - Maximale bedrijfsdruk (bar en PSI), inhoud van het reservoir (1),
toeren per minuut (RPM), gewicht (kg)

7 - Gegarandeerd geluidsemissieniveau in dB(A)
Gemeten geluidsemissieniveau in dB(A)

8 - Elektrische gegevens: voedingsspanning (V), frequentie (Hz),
opgenomen stroom (A), vermogen in (kW) en (pk)

9 - Bedrijfsfactor

10 - Verklaring van oorsprong

11 - Jaar van productie/fabricage

Forklaring:

1- Fabrikat

2 - CE-maerkning og WEEE-symbol

3- Type/Kode / Serienummer

4 - Slagvolumen i (I/min) og (cfm)

5- Afgivet luftmaengde i (/min) og (cfm)

6 - Maks. arbejdstryk (bar og PSI), tankstarrelse (I), omdrejninger
pr. minut (RPM), veegt (kg)

7 - Garanteret lydeffektniveau i dB(A)
Malt lydeffektniveau i dB(A)

8 - Elektriske data: spaending (V), frekvens (Hz), stramforbrug (A),
effekt i (kW) og (hk)

9 - Intermittens

10 - Oprindelseserkleering

11 - Fabrikationsar

Teckenforklaring:

1- Tillverkarens data

2 - CE-marke och RAEE symbol

3- Modell / Kod / Serienummer

4 - Luftfiode métt i (I/min) och (cfm)

5- Luft frdn kompressorn matt i (I/min) och (cfm)

6 - Maximalt driftstryck (bar och PSI), tankvolym (1), varv per minut
(RPM), vikt (kg)

7 - Garanterad ljudeffektniva i dB(A)
Uppmatt ljudeffektniva i dB(A)

8- Elektriska data: matningsspanning (V), frekvens (Hz),
stromférbrukning (A), effekt i (kW) och (HP)

9 - Servicefaktor

10 - Ursprungsdeklaration

11 - Tillverkningsar

Selitykset:

1 - Valmistajan tiedot

2 - CE-merkinta ja WEEE-symboli

3 - Malli/ Koodi / Sarjanumero

4 - Imuilma mitattuna yksikélla (I/min) ja (cfm)

5- Kompressorin tuottama ilma mitattuna yksikélla (I/min) ja (cfm)

6 - Suurin kayttopaine (bar ja PSI), sailion tilavuus (1), kierrosluku
minuutissa (RPM), paino (kg)

7 - Taattu melutaso dB(A)
Mitattu &anitehotaso dB(A)

8- Sahkoétiedot: syéttéjannite (V), taajuus (Hz), virrankulutus (A),
teho yksikailla (kW) ja (HP)

9- Hyotysuhde

10 - Alkuperailmoitus

11 - Tuotanto/valmistusvuosi



GR

PL

HR

Ell

HU

Nelavra:

1- ZToixeio KATAOKEUAOTH

2 - ZApavon CE kal oupBolo AHHE

3- Tumog / Kwdikdg / ApiBuog oeipdg

4 - Metarémon aépa o€ (I/min) kai (cfm)

5- MMapoxn aépa amd Tov cupTreaT o€ (I/min) kai (cfm)

6 - Méyiotn Trieon Asitoupyiag (bar kai PSI), xwpnTikétnTa
Segapevig (1), oTpo@ég avd Aetrto (RPM), Bapog (kg)

7 - Eyyunpuévn o1d0un nXnTIKAg 10x00g o€ dB(A)
Eyyunpévo emiedo akouoTIKAG IoxUog oe dB(A)

8 - HAekTpIkd dedopéva: Téon (V), ouxvétnta (Hz), amoppdpnon
(A), 10xUg o€ (KW) ka1 (HP)

9 - KuUkAog Aeitoupyiag

10 - AfAwon Kataywyng

11 - 'ET0G Trapaywyng/KaTaoKkeurg

Legenda:

1- Dane producenta

2- Znak CE i symbol RAEE

3- Model / Kod / Numer seryjny

4 - Wciagane powietrze mierzone w (I/min) i (cfm)

5- Powietrze wydmuchane przez kompresor mierzony w (I/min) i (cfm)

6 - Maksymalne ci$nienie pracy (bar i PSI), pojemnos$¢ zbiornika (1),
obroty na minute (RPM), ciezar (kg)

7 - Poziom mocy akustycznej gwarantowanej w dB(A)
Mierzony poziom mocy akustycznej w dB(A)

8 - Dane elektryczne: napiecie zasilania (V), czestotliwos$¢ (Hz),
pobrany prad (A), moc w (kW) i (HP)

9 - Wspotczynnik pracy

10 - Deklaracja pochodzenia

11 - Rok produkcji/wyréb

Legenda:

1- Podaci o proizvodacu

2- CE oznaka i simbol za EE otpad

3- Model / Sifra / Serijski broj

4 - Koli¢ina usisanog zraka izmjerena u (I/min) i (cfm) (kubi¢na
stopa u minuti)

5 - Zrak iz kompresora izmjeren u (I/min) i (cfm) (kubi¢na stopa u minuti)

6 - Maksimalni radni tlak (bar i PSI), zapremnina spremnika (1), broj
okretaja u minuti (RPM), teZina (kg)

7 - Zajaméena razina jacine zvuka u dB(A)
Izmjerena razina zvucne snage u dB(A)

8 - Elektricni podaci: napon napajanja (V), frekvencija (Hz),
apsorbirana struja (A), snaga u (kW) i (HP)

9 - Servisni faktor

10 - Izjava o podrijetiu

11 - Godina proizvodnje/izrade

Legenda:

1- Podatki o proizvajalcu

2- Oznaka CE in simbol RAEE (za oznacevanije elektri¢ne in
elektronske opreme)

3 - Model / Koda /Serijska Stevilka

4 - Izmerjena koli¢ina vstopnega zraka v (I/min) in (cfm)

5 - Izmerjena koli¢ina zraka, ki jo kompresor odda orodju v (I/min) in (cfm)

6 - Najvisji delovni tlak (PS v barih), prostornina posode za gorivo
(1), obrati na minuto (RPM), teza (kg)

7 - Zajamé&ena raven zvo¢ne moci v dB(A)
Izmerjena raven zvo¢ne moci v dB(A)

8 - Elektricni podatki: napajalna napetost (V), frekvenca (Hz),
poraba elektricnega toka (A), mo¢ v (kW) in (HP)

9 - Dejavnik, ki vpliva na obratovanje

10 - Izjava o poreklu

11 - Leto izdelave / proizvodnje

Jelmagyarazat:

1- Agyarté adatai

2- CE jelolés és WEEE szimbolum

3 - Tipus/kéd / sorozatszam

4 - Levegokiszoritas, (I/min) és (cfm)

5- Akompresszor ltal szallitott levegé mennyisége, (I/min) és (cfm)

6 - Maximalis lizemi nyomas (bar és PSI); a tartaly térfogata (1);
percenkénti fordulatszam (RPM); suly (kg)

7 - Garantalt hangteljesitményszint dB(A)
Meért hangteljesitményszint, db(A)

8- Elektromos adatok: feszliltség (V); frekvencia (Hz); aramfelvétel
(A); teljesitmény, (kW) és (LE)

9- Mukodési ciklus

10 - Szarmazasi nyilatkozat

11 - Gyartas éve

cz

SK

RU

NO

TR

Legenda:

1- data vyrobce

2 - znacka CE a symbol smérnice WEEE

3- typové / kédové / vyrobni Cislo

4 - pratok vzduchu v (I/min) a (cfm = ft3/min)

5- priatok kompresoru vzduchu v (I/min) a (cfm = ft3/min)

6 - maximalni provozni tlak (bar a PSI = libry na &tvere¢ni palec),
kapacita zasobniku (I), otacky za minutu (ot/min), hmotnost (kg)

7 - zaru€end hladina akustického vykonu v dB(A)
naméfena hladina akustického vykonu v dB(A)

8 - elektrické udaje: napéti (V), frekvence (Hz), absorpce (A), vykon
v (kW) a (HP)

9- cinitel vyuziti

10 - prohlaseni o plvodu

11 - rok produkce / vyroby

Legenda:

1- Udaje vyrobcu

2 - znacka CE a symbol smernice WEEE

3- typové / kddové / vyrobné Eislo

4 - prietok vzduchu v (I/min) a (cfm = ft3/min)

5- prietok kompresora vzduchu v (I/min) a (cfm = ft3/min)

6 - maximalny prevadzkovy tlak (bar a PSI = libry na $tvorcovy palec),
kapacita zasobnika (1), otacky za minutu (ot/min), hmotnost' (kg)

7 - zaru€ena hladina akustického vykonu v dB(A)
namerana hladina akustického vykonu v dB(A)

8 - elektrické udaje: napétie (V), frekvencia (Hz), absorpcia (A),
vykon v (kW) a (HP)

9 - cinitel vyuZitia

10 - vyhlasenie o pévode

11 - rok produkcie / vyroby

OBo3HaueHns:

1 - [aHHble narotoButens

2 - Mapkuposka CE 1 cumson RAEE

3 - Mopenb / Kog / CepuiiHbiit Homep

4 - BcacblBaeMblit BO3AYX, 3aMePEHHbIi B (N/MUH.) 1 (Ky6.T./MUH.)

5- Bosgyx, nogaBaemblit U3 KOMNpeccopa, 3aMepeHHblit B (1/MUH.)
1 (ky6.chT./MUH.)

6 - MakcumanbHoe pa6oyee aaenexve (6ap 1 OyHT.Ha KB.AOIM),
eMKOCTb 6aka (1), 060pOThl B MUHYTY (06.MUH.), BEC (Kr)

7 - TapaHTMpOBaHHbIN YPOBEHb 3BYKOBOW MOLLHOCTU AB(A)
3amepeHHbIit ypoBeHb 3BYKOBOI MOLLHOCTM AB(A)

8- OnekTpuyeckne XxapakTepUCTUKU: HanpshxeHne nutanus (B),
yactota (1), noTpebneHHbIi Tok (A), MOLLHOCTb B (KBT) 1 (n.c.)

9 - KoadhpnumeHT akcnnyarauum

10 - 3anBneHve 0 NPoMCXoXaeHUM

11 - Top BbINYCKa/Npon3BOACTBA

Tegnforklaring:

1- Produsentens data

2 - CE-merke og RAEE-symbol

3 - Modell / Kode / Registreringsnummer

4 - Oppsugd luft malt i (I/min) og (cfm)

5- Luft som returnerer fra kompressoren malt i (/min) og (cfm)

6 - Maksimalt trykk ved drift (bar og PSI), tankens kapasitet (1),
omganger per minutt (RPM), vekt (kg)

7 - Garantert lydstyrkeniva malt i dB(A)
Malt lydstyrkeniva i dB(A)

8 - Elektriske data: Spenning i forsyningen (V), frekvens (Hz),
stremstyrke (A), effekt i (kW) og (HP)

9 - Driftsfaktor

10 - Opprinnelseserkleering

11 - Produksjonsar/fabrikasjonsar

Lejant:

1- Imalatg bilgileri

2- CE isareti ve WEEE sembolii

3- Tip/Kod / Seri Numarasi

4 - (I/dak) ve (cfm) cinsinden ifade edilen hava yer degisimi

5- (l/dak) ve (cfm) cinsinden ifade edilen, kompresor tarafindan
dagitilan hava

6 - Maksimum isletme basinci (bar ve PSI), depo kapasitesi (1),
dakikada devir (RPM), agirlik (kg)

7 - dB(A) cinsinden garanti edilen ses glicii seviyesi
dB(A) olarak dlglilen ses glicli seviyesi

8 - Elektrikle ilgili bilgiler: gerilim (V), frekans (Hz), sogurma (A) ve
(kW) ile (HP) cinsinden gii¢

9- Gorev gevrimi

10 - Mense beyani

11 - Uretim/imalat yih



RO

BG

RS

LT

EE

Legenda:
1- Datele producatorului
2- Marca CE si simbol DEEE

3- Model / Cod / Numar de serie

4 - Admisie de aer masurata in (I/min) si (cfm)

5- Aer emis de compresor masurat in (I/min) si (cfm)

6 - Presiune maxima de lucru (bar si PSI), capacitatea rezervorului
(1), rotatii pe minut (RPM), greutate (kg)

7 - Nivel de putere acustica garantat in dB(A)
Nivel de putere acustica masurat in dB(A)

8 - Date electrice: tensiune de alimentare (V), frecventa (Hz), curent
absorbit (A), putere in (kW) si (HP)

9 - Factor de serviciu

10 - Declaratia de origine
11 - An de productie/fabricatie

TNereHpa:
1- ﬂ,aHHVI 3a npowussoguTens

2 - CE 3Hak 1 cumon 3a EC otnagbk

3 - Mogen/wudbp/cepueH Homep

4 - KonuuyecTBo BCMyKaH Bb3ayX, namepeHo B (I/min) ui (cfm)
(ky6V4HM hyTa 3a MUHYTa)

5- Bb3gyx oT komnpecopa, usmepeH B (I/min) u (cfm) (ky6udxn
hyTa 3a MuHyTa)

6 - MakcumanHo pabotHo HansiraHe (6ap u MCJIT), o6em Ha
pesepBoapa (11), 6poit 06opoTu B MuHyTa(PIM), Terno (kr)

7 - TapaHTUpaHO HMBO Ha akycTu4Ha MolyHocT B db (A)
M3amepeHo HMBO Ha 3BykoBa MollHocT B dB(A)

8 - EnekTpuyecku faHHW: 3axpaHBallo HanpexeHue (V), yectota
(Hz), koHcymupaH Tok (A), MolHocT (KWT) (HP)

9 - Cepsu3eH haktop

10 - [leknapauus 3a npousxon
11 - FoauHa Ha NPou3BOACTBO

Legenda:

1- Podaci o proizvodacu

2- CE oznaka i simbol za EE otpad

3- Model / Sifra / Serijski broj

4 - Koli¢ina usisanog vazduha izmerena u (I/min) i (cfm) (kubna
stopa u minuti)

5 - Vazduh iz kompresora izmeren u (I/min) i (cfm) (kubna stopa u minuti)

6 - Maksimalni radni pritisak (bar i PSI), zapremnina spremnika (1),
broj obrtaja u minuti (RPM), teZina (kg)

7 - Garantovani nivo ja¢ine zvuka u dB(A)
Izmereni nivo zvuéne snage u dB(A)

8 - Elektricni podaci: napon napajanja (V), frekvencija (Hz),
apsorbovana struja (A), snaga u (kW) i (HP)
9 - Servisni faktor

10 - Izjava o porekiu
11 - Godina proizvodnje

Paaiskinimai:
1- Gamintojo duomenys
2 - Zenklas CE ir simbolis RAEE

3 - Modelis / Kodas / Serijos numeris

4 - |siurbiamas oras, matuojamas (I/min) ir (cfm)

5- Kompresoriaus gaminamas oras, matuojamas (I/min) ir (cfm)

6 - Maksimalus darbo slégis (bar ir PSI), rezervuaro talpa (1),
apsukos per minutg (RPM), masé (kg)

7 - Patvirtinta garso galia dB(A)
ISmatuotas garso lygis, iSreikstas dB(A)

8 - Elektros duomenys: maitinimo jtampa (V), daznis (Hz),
sunaudojama srové (A), galia (kW) ir (AJ)

9 - Galios faktorius

10 - Kilmés deklaracija
11 - Gamybos/surinkimo metai

Legend:
1- Tootja andmed

2- CE-mark ja WEEE direktiivi simbol

3 - Tulp/kood/seerianumber

4 - Ohumaht Gihikutes (I/min) ja (cfm (kuupjalga minutis))

5- Kompressori tdémaht Ghikutes (I/min) ja (cfm (kuupjalga minutis))

6 - Maksimaalne td6rdhk (baari ja PSI (naela ruuttolli kohta)), paagi
maht (1), pooret minutis (p/min), mass (kg)

7 - Garanteeritud helirdhu tase (dB(A))
Mbddetud miiratase (dB(A))

8 - Elektriandmed: pinge (V), sagedus (Hz), neeldumine (A),
voimsus Uhikutes (kW) ja (hj)

9- Kaidutsiikkel

10 - Péritoludeklaratsioon
11 - Tootmisaasta

10
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Apzimé&jumi:

1- Razotaja dati

2 - CE marké&jums un EEIA simbols

3 - Modelis / kods / sérijas numurs

4 - Gaisa ieplade (I/min) un (cfm) vienibas

5- Gaisa padeve (I/min) un (cfm) vienibas

6 - Maksimalais darba spiediens (bar un PSI), tvertnes tilpums (1),
apgriezieni minaté (RPM), svars (kg)

7 - Garantétais skanas intensitates [Tmenis, dB(A)
Izméritais skanas intensitates [Tmenis dB(A) vienibas

8 - Elektriskie dati: baro$anas spriegums (V), frekvence (Hz),
patéréjama strava (A), jauda (kW) un (HP)

9 - Ekspluatacijas koeficients

10 - Izcelsmes deklaracija
11 - RaZo$anas gads
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Conservare questo manuale d’istruzioni per poterlo consultare in futuro

1. PRECAUZIONI D'USO

Il valore di PRESSIONE ACUSTICA misurato a 4 metri equivale al

valore di POTENZA ACUSTICA sull sul
compressore, meno 20 dB.

/\ coseparare

el deve essere utilizzato| idonei (b ti, con

= Non posizionare oggetti infiammabili o oggetti in nylon e stoffa vicino efo
sul compressore

# Non pulire la macchina con liquidi infiammabili o solventi. Impiegare
solamente un panno umido i dosi di avere la spina
dalla presa elettrica.

» L'uso del compressore & strettamente legato alla compressione dell'aria.
Non usare la macchina per nessun altro tipo di gas.

e L'aria compressa prodotta da questa macchina non & utilizzabile in campo

inmpm!uru ambiente compresa fra +5°C @ +40°C) e mai in p
di polveri, acidi, vapori, gas esplosivi o infiammabili.
Mantenere sempre una distanza di sicurezza di almeno 4 metn tra il
compressore e Ia zona di lavoro,

Eventuali icher comparire sulla protezione in plastica del
compressore durante le operazionl di verniciatura, indicano una distanza
troppo ravvicinata.

Inserire la spina del cavo elettrico in una presa idonea per forma, tensione
e frequenza e conforme alle normative vigenti.

Per le version| trifase fare montare la spina da personale con la qualifica
di elettricista secondo normative locall. Controllare al primo avviamento
che il senso di rotazione sia comretto e corrisponda a quello indicato dalla
freccia posta sul convogliatore (fig. 1, I'aria deve essere convogliata verso
la testa del compressore).

Utilizzare prolunghe del cavo elettrico di lunghezza massima di 5 metri e
con sezione del cavo non inferiore a 1.5 mm®,

Si sconsiglia I'uso di prolunghe diverse per lunghezza e sezione nonché
adattatori e prese multiple.

Usare sempre e soltanto linterruttore del pressostato per spegnere il
compressore.

Usare esolola ia per il

Il compressore in funzione deve essere sistemato su un appoggm stabile e
in orizzontale per garantire una corretta lubrificazione (versioni lubrificate).

A cOsSE DANON FARE

Non dirigere mai il getto di aria verso persone, animali o verso il proprio
corpo (Utilizzare occhiall protettivi per protezione degli occhi da corpi
estranei sollevati dal getto).

MNondirigere maiil getto diliquidi spruzzati da utensili collegati al compressore
verso |l compressore stesso.

Mon usare ['apparecchio a piedi nudi o con mani e piedi bagnati.

Mon tirare il cavo di alimentazione per staccare |a spina dalla presa o per
spostare il compressore.

Mon lasciare esposto 'apparecchio agli agenti atmosferici.

Mon trasportare il compressore con il serbatoio in pressione,

Non eseguire saldature o lavorazioni meccaniche sul serbatoio. In caso di
difetti o corrosioni occorre sostituiro completamente.

far 0 05p o se non dopo particolari trattamenti
e non pud essere utilizzata per riempire bombole da immersione.

A COSE DA SAPERE _

* Questo compressore @ costruito per fi con un rapp di
intermittenza specificato sulla targhetta dati tecnici, (ad esempio 53-
25 significa 2.5 minuti di lavoro e 7.5 minuti di fermata) onde evitare un
eu:esswo surriscaldamento del motore eletfrico. Nel caso cid si dovesse

la p jone termica di cui il motore & dotato

ir i I elettrica quando latemperatura

& troppo elevata Al ritorno delle condizioni normali di temperatura il motore

si riavvia automaticamente

Per ilr i @ [

indbcahe intervenire sul p del p riportandol

posizi spento e su (figg. 2-3-4).

In alcune versmnl a "V" occorre intervenire manuaimente premendo il

diri ino posizionato sull tola morsettiera del motore (fig. 5).

Nelle versmnl trifase & sufficiente intervenire manualmente sul pulsante del

pressostato, riportandolo nella posizione acceso (fig. 3).

Le versioni monofase sono dotate di un pressostato dotato di una valvolina

di scarico aria a chiusura ritardata che facilita I'avviamento del motore

e pertanto & normale a serbatoio vuoto l'uscita di un soffio d'aria dalla

medesima per qualche secondo.

Tutti i compressori sono dotati di una valvola di sicurezza che interviene in

caso di iregolare funzionamento del pressostato garantendo la sicurezza

della macchina.

La valvola di sicurezza serve per evilare la sovrapressurizzazione dei

serbatoi d'aria. Questa valvola viene preimpostata in fabbrica e non entra

in funzione finché la pressione del serbatoio non raggiunge tale livelio. Non
regolare o eli questo disp di si

Eventuali modifiche della vaivola possono causare lesioni gravi. Se il

dispositivo necessita di assistenza o manutenzione, rivolgersi a un centro

di assistenza autorizzato.

Lataccaro allap e

del serbatoio. Non si riferisce alla pressione regolata.

Durante I'operazione di montaggio di un utensile & lassativa l'interruzione

del flusso d'aria in uscita.

, inter

nella

T i

cizio

» Nonp I'uso del compl a persone inesperte. Tenere lontano » L'utilizzo dell'aria compressa nei diversi usi previsti (gonfiaggio. utensill
dall'area di lavoro bambini e animali. pneumatici, vemiciatura, lavaggio con detergenti solo a base acquosa ecc.)

® Lapy hionon & destinat uenmusamdapersonsﬂbamblnlwmpresl} comporta la conascenza ed il rispetto delle narme previste nei singoli casi.
lecui fisich ianoridotte, opp an . che il d'aria & la massima pressione di esercizio
dnespenenzaodlconoscenza amennmeesseabblanopotumbeneﬁcua(e dell'utensile pr ico e dei tubi di coll ) (con il comp

nnmnn....- Juls
di una sorveglianza o di istruzioni nguardanh 'l'uso dell apparecchio.
| bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi che non giechino con
l'apparecchio.

da impiegare, siano compatibili con la pressione impostata sul regolatore
di pressmne econ la quanuté di aria erogata dal compressore.

| tubi i di ali essere dotati di un cavo di
sicurezza (ad es. un cavo di aomaau] in caso di pressioni superiori ai 7 bar.

A Attenzione!

Prima della messa in I
in modo completo!

PP

2.1 Montaggio del kit ruote
Se fornito, il kit ruote deve essere montato come illustrato in figura 15.
» Fig. 15a: montaggio kit ruote - versione A
— Montare in sequenza: a, b, ¢
« Fig. 15b: montaggio kit ruote - versione B
- Montare in sequenza: a, b, ¢
= Fig. 15¢c: montaggio kit ruote - versione C

2.2 Montaggio del/i piedinoli di appoggio
Se forniti, | piedini di appoggio (in gomma) devono essere montali come
illsstrato in figura 16.

2.3 Montaggio della maniglia di trasporto (per i modelli che
lo prevedono)
Avvitare [a maniglia di trasporto al compressore come mostrato in figura 17,

16

2.4 Montaggio del filtro dell'aria (per i modelli che lo
prevedono)

Togliere il tappo di trasporto con un cacciavite o utensile simile e avvitare

saldamente allapparecchio il filtro dell'aria (fig. 18).

2.5 Sostituzione del tappo di chiusura dell'clio (per i
modelli che lo prevedono)

Con un cacciavite togliere il tappo di trasporto dell’apertura di riempimenta

dell'olio ed inserire I'astina dell'olio acclusa, in tale apertura (fig. 19).

3. AVVIAMENTO ED UTILIZZO

» Controllare la rispondenza dei dati di targa del compressore con quellu
reali dell'impianto elettrico; si ammette una variazione di tensione di + 10%
rispetto al valore nominale.

Il compressore & dotato di un cavo di alimentazione con messa a terra.
Inserire la spina del cavo elettrico in una presa idonea per forma, tensione e
frequenzaeconforrneallenormatwev-gentl{ﬂg 6), verificandocheil pulsante
delp y posto sul compresst izione spento"0" (OFF).
Perimodelli lubrificati verificare il livello dell’ nllotramlle astina compresa nel
tappo carico olio (figg. Ta-7b) o tramite il visore (fig. 7c), ed eventualmente
rabboccare.

* Aquesto punto il compressore & pronto per I'uso.




» Intervenendo sull'interrutiore del pressostato{ﬂg 3)il compressore si awla

immediatamente |'olio.

pompando aria ed i 0l tubo di mandata nel
. nggiunlo il valore di superiore (img dal ore in fase di
) il comp i fi ando 'ana in ec e nella
testa e nel tubo di 50 Una valvolina posta sotto il pressostato.

Questo parmette il successivo riavvio facilitato dalla mancanza di pressione

nella testa. Utilizzando ariail iparte autc il quando

viene raggiunto il valore di taratura inferiore (2 bar tra superiore ed inferiore).

E possibile controllare la pressione presente allinterno del serbatoio

afttraverso la lettura del manometro a corredo (fig. 8).

Il compressore continua a funzionare con guesto ciclo in automatico fino a

quando non si interviene sull'interruttore del pressostato.

Se si desidera impiegare nuovamente il compressore attendere almeno 10

secondi dal momento dello spegnimento prima di riavviarlo.

« Tutti | compressori sono corredati di un riduttore di pressione. Agendo sul
pomelio a rubinetto aperto (tirandolo verso I'alto e ruotandolo in senso
orarno per aumentare la pressione e antiorario per diminuiria, fig. 9a) &

lap i dell'aria in modo da oftimizzare | uso degli
Llle115||| pneumsllcl Quando & stato impostato il valore desiderato sping

» Periodic ite (oppure a fine lavoro se di durata superiore ad un'ora)
illiquido di c che si forma all'interno del serbatoio (fig. 11)
dovuto all'umidita presente nell'aria. Questo per preservare dalla corrosione
il serbatoio & non limitame la capacita
« Sia l'olio esausio {modelu Iubnﬁr:.ah} che la condensa DEVONO ESSERE

SMALTITInel rispetto del guardia dell’ delle leggiin vigore.
TABELLA 1 - INTERVALL! DI MANUTENZIONE
Dopo le prime
Funzione 400 ore Ogni 100 ore | Ogni 300 ore

sul pomelio per bloccarlo (fig. 9b), In alcune versioni & necessario operare
sulla ghiera sottostante, avvitandola fino a bloccare il pomello (figg. 9¢-9d).
E possibile verificare |l valore impostato allravsrso il manometro.
Verificare che il d'ariae la di

dell’ ile p i da impiegare a}ano patibili con la
i i e con la g ita di

sul reg di p
arla erogata dal compressore,

Al termine del lavoro fermare la macchina, scollegare la spina elettrica e
svuotare |l serbatoio (figg. 10-11).

PRIMADIQUALSIASIINTERVENTODISINSERIRELASPINA, SVUOTARE
COMPLETAMENTE IL SERBATOIO E LASCIARE RAFFREDDARE LA
MACCHINA (FIGG. 10-11).

Controllare il serraggio di tutte le viti in particolare quelle della testa del
gruppo {coppla 10 Nm = 1,02 Kgm).

Valvola di sicurezza

La valvola di sicurezza & impostata sulla massima pressione consenlita per
il recipiente a pressione. Non & consentito medificare la regolazione della
valvola di sicurezza o togliere il sigillo di piombo. La valvola di sicurezza deve
essere altivata di quando in quando in modo che funzioni correttamente in
caso di necessita. Tirare brevemente I'anello fino a quando si sente l'aria
compressa che fuoriesce. Poi rilasciare di nuovo I'anelio.

A Attenzione!

Staccare la spina dalla presa di comente, sfiatare 'apparecchio e tutti gli
utensili pr tici ad esso collegato. Tenere il compressore in modo tale

llco alpri to del
al primo utilizzo intensivo, per ripristi i

valore cometto deﬂa coppia di chiusura modificato in seguito alle dilatazioni

termiche,

Dopo aver svitatole eventuali viti della protezione , pulire il filtro di aspirazione

in funzione dell'ambiente di Iavom e oomunque almeno oani 100 ore (fig.

12a-12b). Provvedere se ) il ne dell'el to filtrante

(ilfiltrointasato determir inor rendi seir provoca

una maggiore usura del compressore).

Perimodellilubrificati sostituire I'olio dopo le prime 100 ore difunzionamento

@ successivamente ogni 300 ore (figg. 13a-13b-13c). Controllare

periodicamente il livello.

Usare olio minerale SAE 40. (Per climi freddi si consiglia SAE 20). Non

che non possa essere messo in funzione da persone non autorizzate.

A Attenzione!

Tenere il compressore solo in un ambiente asciutio e non accessibile a
persone non autorizzate, Mon ribaltarlo, conservarlo solo diritto!

6. SMALTIMENTO E RICICLAGGIO

Il compressore ed | suol accessor sono fatti di materiali diversi, per
es. melalio e plastica. Consegnare i pezzi difettosi allo smaltimento di
rifiuti speciali. Per informazioni rivolgersi ad un negozio specializzato o
all'amministrazione comunale.

miscelare qualith diverse, Se subentrano variazioni di colore (bi
= presenza di acqua; scuro = surriscaldato) si consiglia di sostituire

n deve essere smaltito seguendo gli adeguati canali
prnvisll dalle normative locali.

Anomalia

Causa

Intervento

Perdita di aria dalla valvola del pressostato a
compressore fermo.
sua funzione.

Valvela di ritegno che, per usura o sporcizia sulla
battuta di tenuta, non svolge correttamente la

Svitare |a testa esagonale della valvola di
ritegno, pulire la sede ed il dischetto di gomma
speciale (sosfituire se usurato). Rimontare e
serrare con cura (figure 14a-14b).

Diminuzi di i . A
Bassi valori di pressione.

i frequenti.

Eccessiva richiesta di prestazioni verificare
o eventuali perdite dai giunti e/o tubazioni.
Possibile filtro di aspirazione intasato.

Sostituire le guamizioni dei raccordi. Pulire o
sostituire il filtro.

Il compressore si arresta e riparte
autonomamente dopo qualche minuto,
Nelle versioni a V, 3 HP, non riparte,

Intervento della protezione termica, causa
surriscaldamento del motore.

Pulire | passaggi d'aria nel convogliatore.
Areare || locale. Riarmare la termica. Nei modelli
lubrificati e V, verificare il livello e la qualita
dell'clio. Nei V, fare controllare la tensione
elettrica.

Il comp dopo alcuni tentativi di
avviamento si arresta,

alimentazione).

Intervento della protezione termica causa
surriscaldamento del motore (disinserzione
della spina durante la marcia, scarsa tensione di

Azionare l'interruttore di marcia arresto. Areare il
locale. Attendere alcuni minuti ed il compressore
si riavviera autonomamente. Nei modelli a V,

3 HP, occorre riarmare la termica. Eliminare
eventuali prolunghe del cavo di alimentazione.

Il compressore non si arresta ed interviene la
valvola di sicurezza.

Funzionamento non regolare del compressore o
rottura del pressostato.

Staccare la spina e rivolgersi al centro
assistenza.

Qualsiasi altro intervento deve essere eseguito dai Centri di A
invalida la i

P

Garanzia e riparazione.

originali. Manomettere la macchina pud

In caso di merce difettosa o di necessita di parti di ricambio bisognera rivolgersi al punto vendita presso il quale & stato effettuato I'acquisto.



